Тема  уроку:  Поділ  відрізка  пополам.

Мета  уроку:    навчити  учнів  ділити  даний  відрізок  навпіл. Домогтися, щоб  учні  засвоїли  дану  задачу. Словесно  ознайомити  учнів  із  практичним  застосуванням  даної  задачі; розвивати  в  учнів  навички  користування  при  побудові  циркулем, лінійкою; розвивати  уяву, логічне  мислення; виховувати  культуру  записів, графічну  культуру. 

Тип  уроку: засвоєння  знань  та  вмінь.

Обладнання: набір  креслярських  інструментів, підручники, план-конспект, дидактичний  матеріал.

I. Організація  початку  уроку:

Налаштувати  клас  на  працю: 

«Основна  ідея  якою  пройнята  математика  -  це  ідея  рівності»
                                                                                    (Г. Спенор).

II. Перевірка  домашнього  завдання: 

1.  Фронтальне  опитування  учнів  по  матеріалу  попереднього  уроку.

Три  учні  біля  дошки  працюють  по  картках  на  яких  такі   завдання:

а) побудувати  кут, який  дорівнює  даному  у  заданій  півплощині.

б) побудувати  бісектрису  заданого  кута  за  допомогою  транспортира.

в) побудувати  бісектрису  кута  за  допомогою  циркуля  і  лінійки.

2. Поки  учні  готуються  з  класом  повторити  наступний  матеріал:

а)    Що  називаємо  відрізком?

б)   Як  позначається  відрізок?

в)  Чим  вимірюють  довжину  відрізка?

г)  В  яких  одиницях  вимірюється  відрізок?

д)  Яка  основна  властивість  вимірювання  відрізків?

ж)  Запропонувати  учням  ряд  усних  задач  на  властивість  вимірювання  відрізків, яку  провести  у  вигляді  гри  «Хто  швидше».
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1. Відрізок  АВ  складається  із  відрізків  а) АС = 2  см.,  СВ = 3  см. Знайти  довжину  відрізка:   а)  АВ = 5  см.       A                  B                     C 

б) АС = 7,5  см.
       б) СВ = 4,5  см.             б) АВ = 12  см.

в) АС = 7  см.              в)  СВ = 7  см.               в)  АВ = 14  см.

Що  ви  помітили  у  третьому  прикладі? 

(довжини  частин  відрізків  рівні).

     III. Пояснення  нового  матеріалу.
Ми  тихенько  усі  встали,

Руки  в  сторони  розклали,

Вони  мов  відрізки  стали,

Пальці  широко  розклали,

Ще  десять  відрізків  стало,

Руки  у  ліктях  зігнули,

Відрізки  навпіл  перетнули.

На  носочки  тихо  стали,

Ноги – відрізки  довші  стали,

Пальці  в  кулаки  зжали,

Вісім  відрізків  навпіл  перетяли

До  парти  всі  ми  підступили,

І  за  парти  тихо  сіли.  

Пропоную  учням  накреслити  відрізок  довільної  довжини  і  позначити  його, тоді  кажу, щоб  учні  уважно  послухали  такий  віршик:

Ми  відрізок  провели.

В  праву  руку  циркуль  взяли,

І  в  один  кінець  вістря  поклали.

Радіусом  відрізку  рівним,

Коло  гарно  описали

З  другого  кінця  взяли.

І  так  само  провели,

Кола  в  нас  пересіклися.

І  в  двох  точках  перетялися,

Через  них  пряму  ведемо,

Наш  відрізок  навпіл  тнемо.

                                                          

                                                   Із  цього  вірша, що  ви  зрозуміли?  Може  хтось   

                                                     зможе  пояснити,  як  поділити  відрізок  навпіл ?   

                                                     Якщо  хтось  із  сильніших  учнів  зможе  це   

                                                       зробити,  то  дати  можливість  пояснити  ,як  це  

                                               зробити,  якщо  ні,  то повторити  книжне   

                                                     пояснення,  як  поділити  відрізок   пополам.

                                                              1  Циркулем з  кінців  відрізка  АВ  описуємо  кола  радіусами  рівними  довжині  відрізка  АВ.  Ці  кола  перетнуться  у  точках  С  і   К,  які  лежать  у  різних  півплощинах  відносно  прямої  АВ. 

2. Сполучимо  точки  С  і  К,  відрізок  СК  перетне  відрізок  АВ  у  точці  О,  яка  є  серединою  відрізка.  

Доведемо  це.  Для  цього  розглянемо   трикутники  АСК  і  ВСК -  вони  рівні  за  трьома  сторонами  трикутника.  Тому  кут  ВСО  дорівнює  куту  ОСА.  Розглянемо  трикутники   АСО  І  ВСО,  за  першою  ознакою  рівності  трикутників  ,  вони  рівні.  Отже  АО  =  ОВ,  таким  чином  ми  поділили  відрізок  пополам.  Цей  поділ  можна  виконати  в  тому  випадку  коли  відрізок   не  більший  за  розхил  циркуля.

Далі  веду  діалог  з  учнями  на  використання  даної   задачі  на  практиці. 

1. Як  ви  думаєте, як  поділити  відрізок  якщо  його  довжина  набагато  більша  за  довжину  циркуля? 

Відповідь:  Якщо  його  довжина  набагато  більша  за  розхил  циркуля, можна  з  обох  кінців  відрізка  відкласти  спочатку  рівні  відстані  і  визначити  середину  тієї  частини, що  залишилась.

А                                                               О                                                                  В

2. Як  можна  поділити  відрізки  із  шматків  дроту, що  добре  гнеться, або  мотузок.

Відповідь:  Потрібно  цей  кусок  перегнути  навпіл, або  скласти  мотузку  у  двоє.

3. Як  знайти  середину  відрізка  на  земній  поверхні? 

Відповідь:  середину  відрізка  на  поверхні  землі  найчастіше  відшукують  так: вимірюють  довжину  цього  відрізка  і  відкладають  від  одного  кінця  у  напрямі  до  іншого  кінця  відрізка  половинної  довжини. 

4.  Що  можна  поділити  ще  таким  способом.

Відповідь:  так  само  ділять  колоди, рейки, труби.

IV. Закріплення  матеріалу  (перший  етап  відпрацювань  знань  та  вмінь).

Ставлю  учням  слідуючі  запитання: 

1. За  допомогою  чого  можна  поділити  відрізки  малої  довжини?

а) лінійки       б) циркуля  і  лінійки.

     2.  На  малюнку  заготовленому  на  відкидній  дошці  учень  повинен   поділити  даний  відрізок  пополам  за  допомогою,  а)  циркуля  і  лінійки, б) за  допомогою  лінійки. 

    3. Видати   учням  заготовлені  картки  із  відрізками  різної  довжини, щоб  вони  поділили  їх  навпіл, одні    за    допомогою   лінійки, інші  за  допомогою  циркуля  і  лінійки. 

    4. Розв’язати  задачу  із  підручника: побудувати  точку  на  прямій , рівновіддалену  від  точок   А  і  В  на  цій  прямій.

                                                     Дано: пряма  а  і  точки  А  і  В.

                                                    Знайти  точку  О, яка  рівновіддалена  від            

  A  A              O      B        a                            точок    А  і  В.

                                                                        Розв’язання:

                                            Для  того, щоб  знайти  точку  рівновіддалену  від   

                                           точок  А  і  В  потрібно  відрізок  АВ  поділити    пополам.

1. За  допомогою  лінійки;                       2. За  допомогою  циркуля  і  лінійки.   

V. Домашнє  завдання. 

Повторити  параграф  2.  Звернути  увагу  на  одиниці  вимірювання  відрізків. Вивчити  параграф  20, задача  4.

Розв’язати  задачі  № 594.

Поділити  відрізок  на  чотири  рівні  частини  за  допомогою  циркуля  і  лінійки.

№ 597. Побудувати  відрізок  у  три  рази  більший  від  даного.  Побудову  виконати  за  допомогою  лінійки.

